



主动“请战”执勤一线

南通59岁老民警守好春运最后一班岗

“能在退休前的最后一个春运继续坚守路面,守护群众出行平安,算是给我的从警生涯画上了一个圆满的句号。”59岁的谢克斌笔直地站在警戒线前,仔仔细细地整理着装,黝黑的脸上露出了欣慰的笑容。

1964年出生的谢克斌,自1988年部队转业后,便加入南通通州公安队伍,在35年从警生涯中,他始终扎根基层。再过几个月,老谢就要离开自己深深热爱的公安事业,这次他迎来的是春运最后一班岗。早上不到7点,他就来到执勤一线开展工作,一直要守到寒风凛冽的深夜。“希望交通事故少些、再少些,归途上的每个人都能够平安抵达。”这是老谢的新年愿望。

严君臣 高莉雯 朱小露



老谢在一线执勤 通讯员供图

主动请战,他向领导“要”来春运岗

今年春运,“史上最长春节假期”激发“探亲+旅游”双重出行热情,加之恶劣天气叠加影响,各类安全风险突出,春运交通管理工作面临严峻挑战。组织考虑到老谢年纪大、即将退休,在分配任务时就安排他留守“家中”,负责接待等工作。老谢“不服老”,立马找到中队长葛峰楠“抗议”。“我明白组织对我的关心和照顾,放心,我能行,我想站好职业生涯最后一班春运岗,也算给自己一个交代!”

最终,老谢如愿地回到交通安保一线。2024年1月26日,春运第一天上午7点不到,他便开始在兴仁镇江海大道225省道路口的春运检查站开展工作。面对一辆辆往来的大巴车、小客车,老谢挨个检查、逐一提醒,不厌其烦地叮咛:“安全带要全程系上,对,安全带一个都不能少,乘客一个都不能超!”寒夜里的执勤点,天很冷、风很冽,身体也有些疲倦了,但谢克斌持续以饱满的精神坚守着。“我也不是不服老,也渐渐感受到身体大不如前,但即便是在岗位上的最后几个月,我也想要竭尽所能去把它做好,不辜负这份工

作,也对得起自己。”他说。

秉公执法,他维护着道路安全和正义

老谢从警的35年,有将近30个年头都是在事故处理的一线度过的。兴仁镇西起南通两市交界,东至圩亭河桥,北与石港交界,南依通吕运河,面积近110平方公里,辖区人车路要素复杂,日均交通事故接处警量有20余起,逢年过节更甚。尽管已临近退休,老谢也跟其他年轻同志一起赶赴现场,抢救伤员、实地查勘、现场图绘制、询问笔录、双方调解……每个环节都有他忙碌的身影。

2023年10月的一个傍晚,兴仁交警接到群众报警称,在兴仁镇卫生院附近路段发生一起电动三轮车和电瓶车相撞的事故,有人受伤。老谢接到报警后立马赶到现场,可电动三轮车驾驶人已不知去向。从报警人的只言片语中只大概了解到三轮车的逃离方向和大致颜色,除此之外没有更多有效的线索。由于事发路口没有道路公共视频也没有目击者,夜色已然降临视线不佳,都给案件侦办带来不小难度。勘查事故现场后,老谢沿着附近路段“地毯式”排查,查沿路农户、店铺、附

近加油站公共视频,终于在翻找了一个又一个视频后发现了一个疑似身影。经比对查证,最终锁定了肇事者的身份,还给电瓶车驾驶员一个公道。

尽心尽责,不遗余力解民忧

以最快速度、最暖温度救群众于危难中,解群众燃眉之急,是通州交警对群众的承诺,也是老谢始终践行着的准则。

2023年11月份的一个深夜,群众向兴仁交警求助:称有一孕妇羊水破了即将生产,需立即送往南通市妇幼保健院。老谢一边与报警人取得联系,确定其位置前去接应,一边向南通交警指挥中心汇报,全程开辟绿色通道。在江海大道225省道路口顺利接到求助车辆后,一路拉响警笛,向目的地飞驰而去,最终安全及时将孕妇送至妇幼保健院。到了医院后,谢克斌协助家属将临产孕妇送入急诊室,等一切安排妥当后才默默离开。

一次次的暖心帮助,一次次的倾情救助,老谢用最迅捷的速度,以最真挚的爱心,扶危救困,排忧解难,为群众搭建起了一条安全、畅通、暖心路。

南通慈善系统2023年度募集善款4.95亿

2月2日上午,南通市慈善总会会长会议暨“大手牵小手一起向未来”特殊困难未成年人关爱项目推进会在通召开。

2023年是南通“慈善之城”建设硕果累累的一年。全市慈善系统年度募集善款4.95亿元,救助支出4.08亿元,救助各类困难群众23万余人次。中华慈善论坛在通召开,市慈善总会获评首批“江苏省先进社会组织”、第四届南通

慈善奖“最具影响力基层慈善组织”、2023年度全省设区市慈善网络募捐“年度进步奖”;受邀作为全国慈善会系统唯一代表,参加2023年世界互联网大会乌镇峰会数字减贫与公益慈善论坛,并作主题演讲。“大手牵小手、一起向未来”特殊困难未成年人关爱项目获评中华慈善品牌项目、全省慈善网络募捐优秀项目。

严君臣 季曦

洋蛮河办事处:练好“三字诀”,保春节平安

近日,南通海安开发区洋蛮河办事处多措并举,增强实效,努力筑牢护航平安洋蛮河建设的“第一道防线”,力保让广大群众度过一个安定祥和的春节。

聚焦特殊人群,练好“严字诀”。积极落实春节前后特殊人群“日报告”等信息化核查制度,每日上、下午微信共享实时位置,同时结合雷霆行动夜晚开展实地查访,重点核查不假外出、人机分离、手机定位异常和昼伏夜出等情况;分类走访辖区社区矫正对象,确保实现预防和减少特殊人群重新犯罪的目标。

聚焦矛盾纠纷,练好“稳字诀”。动员村(社区)调解员、网格员等走网入格全面排查矛盾纠纷,重点加强对婚姻家庭、邻里关系等年关岁末容易发生的矛盾纠纷排查,并及时予以化解。目前,共接待法律咨询72人次,累计受理调处矛盾纠纷18起。

聚焦法治宣传,练好“实字诀”。充分利用各村法润民生微信群“以案释法”,将公共法律服务的触角延伸到网格、楼栋、园区企业。发挥“法律明白人”作用,引导广大群众合理合法表达利益诉求。

严君臣 崔蓓蓓

泡脚粉冒充治牙药,“老中医”领刑十四年

近日,南通市通州区人民法院审理了一起销售假药案,一审判处用泡脚粉冒充治疗牙疼的中药包牟取暴利的两名被告人,徐某有期徒刑十四年,并处罚金人民币四千元;章某有期徒刑七年六个月,并处罚金人民币七百元。同时支持检察机关提出支付三倍赔偿款、在国家级以上媒体上公开赔礼道歉的诉讼请求。

患有牙龈萎缩的秦某在浏览互联网时偶然看到一则“老中医治疗牙疾”的宣传信息,他购买了“老中医”的“独门秘方”。但用了一段时间,不仅丝毫没有好转,甚至出现了牙齿红肿等迹象。

原来,秦某在网上找的这个“老中医”就是本案被告人徐某。2017年以来,徐某从事正规销售泡脚粉的职业,但泡脚粉微薄的利润远不能满足徐某,所以自

2018年下半年,徐某从网上购买含“中药袋”字样的黄色纸包装及硬纸快递包装盒,将每20包泡脚粉包装成一袋作为一个疗程,冒充治疗牙周病、牙龈萎缩等牙齿疾病的药品,先后以每个疗程1680元、1880元、1980元、2180元或其他活动优惠价格销售。

为拓宽销售渠道,徐某委托他人在网络平台发布广告,在广告内容中添加虚构的“老中医”头像等身份信息。自2020年5月起,徐某雇用章某为网络销售客服,让其按照话术与顾客交流。至案发,徐某的涉案金额高达2340万余元,章某涉案金额为770万余元,非法获利47万余元。

通州法院经审理认为,被告人徐某、章某的行为均已构成销售假药罪,一审依法作出上述判决。

严君臣 钱睿

依托“大数据+铁脚板”精准锁定就业困难群体

通州打造“家门口”就业服务站

“我想了解一下有适合我的岗位吗?”近日,待业在家的王女士来到南通市通州区金沙街道虹南社区就业服务站,咨询灵活就业人员相关扶持政策。短短几分钟,社区工作人员就帮她完成了系统登记,后期将在平台上进行岗位匹配,这让王女士非常满意。“有了‘家门口’就业服务站,省得我们多跑路了。”

就业是最基本的民生,通州区通过打造“家门口”就业服务站,为附近居民提供就业援助、创业扶持、求职招聘、人才服务等服务,织密“一刻钟就业服务圈”,满足群众多样化就业需求。2023年,通州区在金沙街道虹南社区、十总镇二窠居、石港镇草市桥社

区、东社镇东平村四个社区(村)建立了“家门口”就业服务站,依托“大数据+铁脚板”精准锁定就业困难群体,通过“家门口”服务站点的精准服务,实现“家门口”全方位、更优质的就业创业服务。

“我们开展上门入户调查走访,掌握人员基本情况,建立‘一人一档’,实时掌握重点群体就业需求,兜底帮扶残疾人等就业困难人员就业,同时为居民提供就业促进、创业指导、技能提升、权益保护、人才服务等‘一站式’就业服务,致力于提升‘15分钟就业服务圈’群众满意度。”通州区劳动就业管理中心副主任单丹平介绍。

截至目前,四个站点通过区间

延伸服务,实现就业困难人员企业安置168人,灵活就业693人,兜底安置公益性岗位17人,正在享受灵活就业社保补贴663人,参加就业技能培训397人,共计发放灵活就业社保补贴等就业补助资金2146.70万元。

下一步,通州区将以高校毕业生及就业困难人员就业服务攻坚行动为抓手,通过完善设施设备、健全服务机制、优化服务功能等方式,让高校毕业生、退役军人、就业困难人员等重点群体近距离享受规范、便捷、高效、均等的就业服务和就业帮扶,形成“步行可达、政策可享、服务可及、成效可见”的一站式“家门口”就业服务直通车。

花宇 沈维维 沈婷

画说南通



2月2日15时许,一架越南捷捷航空公司客机从越南芽庄机场飞抵南通兴东国际机场。一个多小时后,这架飞机载着229名乘客,从南通飞往越南芽庄,标志着南通直飞越南芽庄国际客运航线正式恢复。现代快报记者了解到,该航线暂定共有13个往返班次。

花宇 徐菲 沈莘皓 摄影报道